

# 全国登记在册民营企业超过5700万户

新华社消息 市场监管总局4月21日发布数据显示,截至3月底,全国登记在册民营企业超过5700万户,占企业总量的92.3%。一季度全国新设民营企业197.9万户,同比增长7.1%,超过过去3年平均增速。

一季度,全国新设“四新”经济民营企业83.6万户,占同期新设民

营企业总量的四成以上,同比增长1.4%。其中,互联网与现代信息技术服务企业增长最快,达到18%。新设“数字经济”民营企业27.4万户,占新设民营企业总量的13.9%,其中的“数字产品服务业”增速最快,几乎是去年的2.5倍。截至3月底,我国“四新”经济民营企业共2267.8万户,成为推动经济高质量

发展的重要动能。

民营企业展现强大创新活力。通过数字化转型、绿色低碳转型和全球化布局,民营企业持续提升核心竞争力。一季度,新一代信息技术产业新设民营企业9.4万户、高端装备制造业新设4.6万户、人工智能软件研发类新设25.4万户、银发经济类新设超过1万户。此外,在民用航

空、量子信息、人形机器人等领域,民营企业均展现出充沛活力。

个体工商户展现出充沛的内生动力。一季度,全国新设个体工商户394.9万户。其中,第一、二、三产业新设数量分别为26.3万户、19.3万户、349.3万户。截至3月底,第三产业个体工商户达到1.11亿户,占个体工商户总量的比例接近九成。(赵文君)



## 多元文明织就青春合鸣

4月20日,中外青年在天津外国语大学第八届国际文化节上合影留念。当日是“国际中文日”,以“上合之约 天外同彩”为主题的天津外国语大学第八届国际文化节在天津外国语大学马场道校区开幕,吸引来自泰国、越南、意大利、埃及等60余个国家和地区的300余名外籍师生参与。

摄影/新华社记者 孙凡越

## 神舟二十号全系统合练顺利完成

神舟二十号船箭组合体于4月16日转运至发射区,计划近日择机发射。4月20日,发射场区组织全系统合练,酒泉卫星发射中心测发系统全员参与,在发射场系统的统一调度下,对塔架、火箭、飞船等分系统进行功能检查,完成从飞行准备、点火起飞到船箭分离的全过程模拟演练。

神舟二十号发射任务在即,高可靠、高安全是载人航天任务最重要的标准。酒泉卫星发射中心一直在进行

持续优化和改进,从测试到发射进行全程优化,实现“技术+流程”双突破。

相较于神舟十九号任务火箭,神舟二十号任务火箭系统的优化改进达到20余项,涵盖制造工艺、数据传输、可靠性提升等方面。箭上的摄像头数量增加,视频分辨率全面升级为全高清格式,利于全方位监测火箭飞行状态。

打造“智慧测发线”是酒泉卫星发射中心近年来重点优化的项目。东风发射场数智中心依托20余

万个设备参数、数千路图像资源和数百份文书,开发的航天发射智能指挥管理系统将首次应用于载人航天任务。通过智能化决策支持,大幅提升工作效率。卡片式的方案预案库,覆盖火箭、发射场、天地通话等多个关键系统。

今年,首次引入火箭数字伴飞系统,对总检查、全系统演练等关键过程进行可视化呈现,实现测试数据实时判读、飞行状态的精准仿真。

(据央视报道)

●记者从19日在武汉召开的2025年疫苗与健康大会上了解到,我国目前每个乡镇(街道)至少有一家预防接种单位,接种服务来到“家门口”;已有超1000万人申领使用电子预防接种证,覆盖个人全生命周期。我国已经建立了国家、省、市、县四级免疫规划管理体系,县、乡、村三级预防接种服务网络,确保群众接种疫苗及时、便利。

●尼泊尔登山向导凯米·瑞塔·夏尔巴20日离开首都加德满都,开启再次挑战世界最高峰珠穆朗玛峰的旅程。如果这次登顶成功,凯米将第31次登上珠峰,打破自己先前创造的世界纪录。

## 提醒:金融支付等高敏感场景尽量避免“刷脸”

《人民日报》消息 手机解锁、小区刷门禁、车站安检……很多时候,只需在摄像头前露一下脸就能完成身份验证。然而,“刷脸”给生活带来极大便利的同时,也会产生因人脸信息泄露导致的个人财产损失、隐私权名誉权被侵犯等问题。

人脸信息属于比较敏感和重要的个人信息,对个人利益影响极大。日常生活中,对于任何有关人脸信息采集和使用的事项都要提高警惕。

如何让“刷脸”更安全?民警提醒,对于应用程序或小区等公共场所所要求的人脸授权,一定要小心谨慎,在非必要场景,避免使用刷脸功能,尤其是金融支付等高敏感场景,尽量选择其他验证登录方式。避免在互联网上过多暴露个人照片、声音、视频等信息,尤其是在社交媒体平台上,慎重发布面部照片,或者限制可见范围,定期更换账户密码。

任何对人脸信息的采集和使用行为都应该有法律、法规的明确规定或者个人的明示授权。比如,根据法律规定,不得将人脸识别技术作为唯一验证方式,必须提供其他合理替代方案;在宾馆、商场、娱乐场所等公共场所,未经顾客允许,禁止使用人脸识别技术进行人脸验证。

北京汇祥律师事务所主任李超峰提醒,如果发现侵权行为,个人还可以通过民事诉讼方式,请求法院判令侵权人立即停止非法收集、使用人脸信息的行为,删除已收集的人脸信息,同时要求侵权人赔偿因侵权行为给自己造成的财产损失。(张天培)